
 
 
 
 

Drabina teleskopowa 
 

Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa 
 Aby zapewnić sobie bezpieczeństwo, należy uważnie przeczytać niniejszą instrukcję obsługi. 

 Niniejsza instrukcja powinna być przechowywana w celu wykorzystania w przyszłości. 
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Ostrzeżenie: Przed użyciem drabiny teleskopowej należy uważnie przeczytać całą ulotkę. 

 
Przed użyciem: 

1. Upewnij się, że jesteś w stanie korzystać z drabiny. Niektóre schorzenia lub leki,  
spożywanie alkoholu lub narkotyków mogą sprawić, że korzystanie z drabiny  
będzie niebezpieczne. 

2. Podczas transportu drabin na bagażniku dachowym lub w ciężarówce upewnij się, że są  
one odpowiednio zabezpieczone, aby zapobiec uszkodzeniom. 

3. Po dostawie i przed pierwszym użyciem sprawdź drabinę, żeby upewnić się, że wszystkie  
części są w dobrym stanie i działają prawidłowo. 

4. Na początku każdego dnia pracy oraz przed każdym użyciem drabiny należy sprawdzić,  
czy nie jest ona uszkodzona i czy można z niej bezpiecznie korzystać. 

5. W przypadku użytkowników profesjonalnych wymagane są regularne przeglądy okresowe. 
6. Upewnij się, że drabina jest odpowiednia do danego zadania . 
7. Nie używaj uszkodzonej drabiny. 
8. Usunąć wszelkie zanieczyszczenia z drabiny, takie jak mokra farba, błoto, olej lub śnieg. 
9. Przed użyciem drabiny w pracy należy przeprowadzić ocenę ryzyka zgodnie z  

przepisami obowiązującymi w kraju użytkowania. 
 

Ustawianie i stawianie drabiny 
1. Kąt nachylenia nie powinien przekraczać 75 stopni. 
2. Drabina powinna stać na równej, poziomej i stabilnej powierzchni. 
3. Drabina powinna opierać się o płaską, niełamliwą powierzchnię i przed użyciem  

powinna być zabezpieczona, np. przywiązana lub przymocowana za pomocą  
odpowiedniego urządzenia stabilizującego. 

4. Podczas ustawiania drabiny należy uwzględnić ryzyko kolizji z drabiną, np. z  
przechodniami, pojazdami lub drzwiami oraz oknami w obszarze pracy. 

5. Należy zidentyfikować wszelkie zagrożenia elektryczne w obszarze pracy, takie  
jak linie wysokiego napięcia lub inne odsłonięte urządzenia elektryczne. 

6. Drabina powinna stać na nóżkach, a nie na szczeblach lub stopniach. 
7. Drabiny nie powinny być ustawiane na śliskiej powierzchni (np. lodzie, połyskującej 

powierzchni lub znacznie zanieczyszczonej powierzchni stałej), chyba że zostaną  
podjęte dodatkowe skuteczne środki zapobiegające poślizgnięcie się drabiny lub  
zapewniające wystarczające oczyszczenie zanieczyszczonych powierzchni. 

 
 

 
Korzystanie z drabiny 

1. Nie wolno przekraczać maksymalnego całkowitego obciążenia . 
2. Nie należy sięgać zbyt daleko, użytkownicy powinni znajdować się w obrębie słupków i obie  

stopy powinny być na tym samym stopniu/szczeblu podczas wykonywania zadania. 
3. Nie schodzić z pochylonej drabiny na wyższym poziomie bez dodatkowego zabezpieczenia,  

takiego jak przywiązanie lub użycie odpowiedniego urządzenia stabilizującego. 
4. Nie używaj drabin stojących, aby podwyższyć inny poziom. 
5. Nie należy stać na trzech najwyższych stopniach/szczeblach drabiny  

 
 
 
 
 
 



 
 

6. Drabiny powinny być używane wyłącznie do lekkich prac krótkotrwałych. 
7. Nie używaj drabiny na zewnątrz w niekorzystnych warunkach pogodowych, takich jak silny wiatr. 
8. Należy zadbać o to, aby dzieci nie bawiły się na drabinie. 
9. Podczas wchodzenia i schodzenia należy być w pozycji z twarzą skierowaną w stronę drabiny. 
10. Podczas wchodzenia i schodzenia należy mocno trzymać się drabiny. 
11. Nie używaj drabiny jako pomostu. 
12. Podczas wchodzenia na drabinę należy nosić odpowiednie obuwie. 
13. Unikaj nadmiernego obciążenia bocznego, np. wiercenia w cegłach i betonie. 
14. Nie pozostawaj na drabinie przez długi czas bez regularnych przerw  

(zmęczenie stanowi zagrożenie). 
15. Drabiny oparte, używane do dostępu na wyższy poziom, powinny być przedłużone co  

najmniej 1 m powyżej poziomu powierzchni punktu oparcia. 
16. Sprzęt przenoszony podczas korzystania z drabiny powinien być lekki i łatwy w obsłudze. 

 
 
Otwieranie drabiny: 
Automatyczna blokada: każdy szczebel drabiny posiada 2 sworznie blokujące, które automatycznie  
wsuwa się w otwory w słupkach, gdy drabina jest rozłożona. 
 
 
Stan blokady jest wskazywany przez dwa czarne przyciski z boku każdego szczebla:  

• Pozycja odblokowana (schemat 4): między przyciskami a drabiną jest przerwa  
• Pozycja zablokowana (schemat 5): Przyciski znajdują się bezpośrednio na nodze. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Całkowite rozłożenie drabiny: 
Drabinę należy ustawić na stabilnym i równym podłożu, postawić jedną stopę na  
najniższym szczeblu, odsunąć górny szczebel i sprawdzić, czy przyciski są zablokowane (schemat 5). 
Czynność tę należy powtórzyć z każdym kolejnym szczeblem do momentu rozłożenia  
drabiny do pełnej wysokości.  
 
Częściowe rozłożenie drabiny: 
Drabinę należy ustawić na stabilnym i równym podłożu, postawić jedną stopę na  
najniższym szczeblu, odsunąć górny szczebel i sprawdzić, czy przyciski są zablokowane (schemat 5). 
Czynność tę należy powtórzyć z każdym kolejnym szczeblem do momentu uzyskania potzrebnej 
wysokości.  
 



Uwaga: Przed wejściem na drabinę należy zawsze sprawdzić, czy wszystkie  

przyciski znajdują się w pozycji „zablokowanej”, zanim zaczniesz wchodzić na drabinę. 

Częściowe wysunięcie drabiny: 

Drabina na stabilnym i równym podłożu, umieść jedną stopę na najniższym szczeblu. 

• Najniższy stopień należy odsunąć i sprawdzić, czy przyciski są zablokowane 

(schemat 5). Czynność tę należy powtórzyć z każdym kolejnym szczeblem. Powtarzaj, aż ramiona 

będą całkowicie wysunięte. 

Uwaga: Przed rozpoczęciem pracy należy zawsze sprawdzić, czy wszystkie  

przyciski znajdują się w pozycji „zablokowane”. zanim wejdziesz na drabinę. 

Skrócenie drabiny: 

• Drabina powinna stać na stabilnym i równym podłożu, a najniższy szczebel powinien 

znajdować się najbliżej podłoża. 

• Dwa przyciski do odblokowania każdego szczebla (schemat 4) 




